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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 118 

3.1. – 9.1. 2026 

Nejdůležitější události uplynulého týdne se týkaly Venezuely. Zprávy, které se jich týkají 
předřazujeme: 
 
G-Operácia „Ticho“: Prečo venezuelská armáda bez boja vydala Madura?   
VENEZUELA    
3.1.2026 Vytvára sa paradoxný obraz, keď najmilitarizovanejšia krajina Latinskej Ameriky, ktorá sa 
roky pripravovala na odrazenie imperialistickej agresie, stratila svojho vodcu za jednu noc bez jediného 
výstrelu. Nečinnosť protivzdušnej obrany a pasivita gardy nepriamo potvrdzujú verziu, že vrchol 
armády a špeciálnych služieb predal najvyššieho predstaviteľa. Ako môže vyzerať architektúra tohto 
prevratu, ak odhodíme oficiálnu šupku.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/03/operacia-ticho-preco-armada-bez-boja-vydala-madura/ 
 
G-“Zoberieme si vašu ropu, ktorú ste kedysi znárodnili”.                                USA  
3.1.2026 Trumpov prejav potvrdil všetky skoršie predpoklady, dokonca aj tie, ktoré Trump buď vyslovil, 
alebo zamlčal. Napríklad, samozrejme, „zdroj“ vo Venezuele nebol jediný a nebol to úplne zdroj. A 
špeciálne jednotky na spiatočnej ceste nestrieľali, čo je dobre vidieť na videách natočených v Caracase. 
Ale v konečnom dôsledku sa Maria Corina Machadová môže zatiaľ uvoľniť… alebo letieť za Trumpom 
a pobozkať mu prsteň, konštatuje amerikanista Dmitrij Drobnickij. Hoci v danej situácii je oveľa 
pravdepodobnejší nejaký „demokratický silovik“. Trump otvorene povedal, že USA sa budú zaoberať 
záležitosťami Venezuely, kým nedôjde k prechodu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/03/zoberieme-si-vasu-ropu-ktoru-ste-kedysi-znarodnili/ 
 
G-Svázaný Maduro. Trump řekl, co udělají s Venezuelou.         VENEZUELA/USA         
3.1.2026 47. prezident USA Donald Trump dal na tiskové konferenci v Bílém domě jasně najevo, že 
Američané chtějí promlouvat do toho, jak se bude Venezuela dál vyvíjet. Přitom však má být dodržena 
zásada, že venezuelský lid je lidem svobodným. Ale tím to neskončilo. „Armáda Spojených států je 
zdaleka nejsilnější a nejděsivější armádou na planetě, se schopnostmi a dovednostmi, které si naši 
nepřátelé sotva dokážou představit,“ pravil Trump. A vyslal vzkaz celému světu.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Svazany-Maduro-Trump-rekl-co-udelaji-s-Venezuelou-
785086 
 
G-Rusko požaduje okamžité propuštění Nicoláse Madura a potvrzuje svou podporu 
Venezuele               RUSKO/VENEZUELA  
4.1.2025 Ruský ministr zahraničí v sobotu vyzval Spojené státy k okamžitému propuštění legitimně 
zvoleného venezuelského prezidenta Nicoláse Madura a jeho manželky Cilie Floresové poté, co byla po 
vojenském útoku na Venezuelu v časných ranních hodinách potvrzena jejich přítomnost na území USA. 
https://zvedavec.news/vezkratce/23788/ 
 
G-Útok USA na Venezuelu dokazuje rozpad „světového řádu“ po druhé světové válce – 
Fico.                                                                                                               VENEZUELA/USA                               
4.1.2026 Velké a silné země nyní používají vojenskou sílu bez mandátu OSN a otevřeně porušují 
mezinárodní právo, uvedl slovenský premiér. Útok USA na Venezuelu je dalším důkazem toho, že 
poválečný světový řád se hroutí, uvedl v sobotu slovenský premiér Robert Fico. (…) „Mezinárodní 
právo neplatí, vojenská síla je používána bez mandátu Rady bezpečnosti OSN a každý, kdo je velký a 
silný, si dělá, co chce, aby prosadil své vlastní zájmy,“ řekl.  
https://www.pokec24.cz/blog/utok-usa-na-venezuelu-dokazuje-rozpad-svetoveho-radu-po-druhe-
svetove-valce-fico/ 
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G-Cui Bono? Byl Trump zapleten do útoku na Putina, nebo za ním stála jiná entita?                                                                                                        
USA/RUSKO  
4.1.2026 Rusko tvrdí, že v pondělí 29. prosince brzy ráno došlo k významnému útoku dronů na osobní 
rezidenci prezidenta Vladimira Putina. Podle ruského ministerstva obrany bylo ze severu Ukrajiny 
vysláno 91 dronů proti Putinově rezidenci poblíž Valdai v severozápadním Rusku. Ministerstvo tvrdí, 
že více než polovina z nich byla zachycena ve vzdálenosti několika set kilometrů a zbytek byl sestřelen 
nad regionem Novgorod, a zveřejnilo mapu, která údajně podrobně znázorňuje trajektorie dronů. 
Prezident Putin osobně sdělil toto obvinění americkému prezidentovi Donaldovi Trumpovi a tvrdil, že 
se jednalo o přímý útok na jeho dům právě v okamžiku, kdy očekával telefonát od amerického 
prezidenta. Velmi zajímavé je, že schopnost Ukrajiny provádět dalekonosné útoky na ruské území je bez 
pokročilé podpory západních zpravodajských služeb, sledování a průzkumu (ISR) ze své podstaty 
omezená. Tak složitá operace, zejména pokud je údajně zaměřena na tak významný cíl, jako je 
prezidentská rezidence, by vyžadovala sofistikované segmentační údaje a technologickou podporu, 
které podle všeobecného názoru poskytují spojenci jako Spojené státy a Spojené království. Pokud by 
tedy došlo k útoku tohoto údajného charakteru a vzdálenosti, zapojení Západu by bylo nezbytnou 
podmínkou. 
https://www.globalizacion.ca/cui-bono-estuvo-trump-implicado-en-el-ataque-contra-putin-o-fue-otra-
entidad-responsable/ 
 
G-Otázka – Odpověď V.V.Pjakina z 5.1.2026     GLOBÁLNÍ SVĚT  
5.1.2026 – Uchvácení prezidenta Venezuely – Útok na rezidenci Putina – Teroristický útok v Chorly: 
Podrobná analýza V.V.Pjakina vysvětlující, jak souvisejí události ve Venezuele s teroristickými útoky 
na prezidentskou rezidenci v Novgorodské oblasti a v Chorly v Chersonské oblasti. 
https://nabojpravdy.cz/13-audio/otazka-odpoved-v-v-pjakin-cesky-dabing/ 
 
G-„Zvrhnutie Madura má celej Latinskej Amerike ukázať, kto je pánom v regióne“.                                                                                                                 
USA  
5.1.2026 (…) Ruský denník Kommersant požiadal popredných ruských expertov, aby komentovali 
kroky Donalda Trumpa a možnosti konania Ruska. Dmitrij Rozental, riaditeľ Inštitútu Latinskej 
Ameriky Ruskej akadémie vied: Myslím si, že Donald Trump pôvodne neplánoval útok na Venezuelu a 
udalosti, ktoré teraz sledujeme, súvisia predovšetkým s vnútropolitickými dôvodmi. Trump potreboval 
zmobilizovať voličov, získať dodatočnú podporu venezuelských a kubánskych diaspór, ktoré majú 
veľmi negatívny postoj k ľavicovým režimom, vrátane toho vo Venezuele. Potom sa však situácia začala 
komplikovať, vyostrovať a Trump povedal a urobil toľko, že už to nemohol zastaviť.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/05/zvrhnutie-madura-ma-celej-latinskej-amerike-ukazat-
kto-je-panom-v-regione/ 
 
G-Maduro řekl, že byl unesen, a před americkým soudem zdůraznil, že je nevinný.   
VENEZUELA/USA   
5.1.2026 Sesazený vůdce Venezuely Nicolás Maduro ke všem čtyřem obviněním řekl, že je nevinný, 
včetně spiknutí za účelem drogové teroristické činnosti, spiknutí za účelem dovozu kokainu a držení 
kulometů a ničivých zařízení.  
https://blisty.cz/art/130815-maduro-rekl-ze-byl-unesen-a-pred-americkym-soudem-zduraznil-ze-je-
nevinny.html 
 
G-Trump vyhrožuje prozatímní prezidentce Venezuely tvrdými opatřeními – Armáda 
stojí za ní.                                                                          VENEZUELA/USA     
5.1.2026 Americký prezident Trump varuje Delcy Rodríguezovou, že bude platit vysokou cenu, pokud 
nebude spolupracovat – Armáda podporuje novou prozatímní prezidentku Venezuely po Madurově 
zatčení.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/trump-vyhrozuje-prozatimni-prezidentce-venezuely-tvrdymi-
opatrenimi-armada-stoji-za-ni/ 
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G-Šíří se zvěsti, že zásah proti Madurovi byl úplně jinak.                          VENEZUELA  
5.1.2026 Bez problémů, beze ztrát. Tak proběhla americká operace, jejímž výsledkem bylo zaujmutí 
venezuelského prezidenta Madura. A právě to budí otázky. Například proč nefungovala venezuelská 
protivzdušná obrana. Nejeden analytik si je jist, že armáda dostala rozkaz nedělat nic. A podle bývalého 
kolumbijského viceprezidenta je jasné, že Maduro byl vydán vlastní vládou. Konkrétně svou 
viceprezidentkou Rodríguezovou.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Siri-se-zvesti-ze-zasah-proti-Madurovi-byl-uplne-
jinak-785133 
 
G-Útok na Venezuelu: Západní barbarství v plném světle.                        VENEZUELA      
5.1.2026 Trumpův útok na Venezuelu neznamená konec konfrontace velmocí, ale změnu v tom, jak ji 
USA řídí: prostřednictvím trvalé destabilizace a uměle vyvolaného chaosu na periferii. Byl jsem velmi 
šťastný, že jsem mohl debutovat v The Telegraph s tímto článkem o Trumpově agresi proti Venezuele. 
Zde je výňatek: Jakmile se odstraní všechny vrstvy propagandy, tento útok se scvrkne na jedinou věc: 
zcela neprovokovaný a zjevně nelegální akt agrese proti zemi, která nepředstavovala pro Spojené státy 
žádnou skutečnou hrozbu. 
https://zvedavec.news/komentare/2026/01/10855-utok-na-venezuelu-zapadni-barbarstvi-v-plnem-
svetle.htm 
 
G-Velké překvapení: Změna právní situace po předvedení Madura před soud.      EU    
6.1.2025 Co vy na to? Dnes u soudu ministerstvo spravedlnosti oficiálně stáhlo falešné obvinění, že 
Maduro byl vůdcem fiktivního „kartelu Sluncí“, který nikdy neexistoval. Jak vidíte, teď, když je 
zadržen, už není třeba předstírat! Jak příhodné, že?  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-velke-prekvapeni-zmena-pravni-situace-po-predvedeni-
madura-pred-soud/ 
 
G-USA zabavily dva tankery, Trump rozšiřuje krádež venezuelské ropy a prohlašuje, že 
Venezuela bude nakupovat americké zboží.                                              USA                                                        
8.1.2026 Kolonizace: Trump píše, že Venezuela bude podle nové dohody nakupovat „pouze“ americké 
zboží za výnosy z prodeje ropy. Donald Trump v příspěvku na své platformě Truth Social uvedl, že 
Venezuela bude nakupovat americké výrobky za peníze, které získá z nové dohody uzavřené s jeho 
administrativou.  
https://blisty.cz/art/130882-usa-zabavily-dva-tankery-trump-rozsiruje-kradez-venezuelske-ropy-a-
prohlasuje-ze-venezuela-bude-nakupovat-americke-zbozi.html 
 
G-Trumpova pobřežní stráž zadržela „ruskou“ loď 5 500 km od pobřeží USA.  
RUSKO/USA  
8.1.2026 Dnešní nejnovější eskalace Trumpa nám přináší zadržení údajně ruského ropného tankeru 
pobřežní stráží USA, která operuje přibližně 5 500 km od pobřeží USA, které má „střežit“, někde mezi 
Islandem a Velkou Británií. (…) Prohlášení Ruska k této záležitosti: Dne 24. prosince 2025 získal tanker 
Marinera dočasné povolení plout pod ruskou státní vlajkou, vydané v souladu s ruským právem a 
mezinárodními právními normami. Dnes, kolem 15:00 moskevského času, americké námořní síly 
vstoupily na palubu lodi na volném moři, mimo teritoriální vody jakéhokoli státu. Následně byl kontakt 
s lodí ztracen. Podle Úmluvy OSN o mořském právu z roku 1982 se na volném moři uplatňuje zásada 
svobody plavby. Žádný stát nemá právo použít sílu proti plavidlům legálně registrovaným pod jurisdikcí 
jiného státu.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-eskalace-trumpova-pobrezni-straz-zadrzela-ruskou-lod-5-
500-km-od-pobrezi-usa/ 
 
G-Prezidentka Venezuely nariadila zatknutie generála ktorý zradil a nechal uniesť 
Madura.                                                                                                           VENEZUELA              
8.1.2026 Úradujúca prezidentka Venezuely Delcy Rodríguezová odvolala a nariadila zatknutie generála 
Javiera Marcana Tabatu, ktorý viedol kontrarozviedku a prezidentskú gardu. Je obvinený z odovzdania 
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súradníc prezidenta Nicolasa Madura a vypnutia systémov protivzdušnej obrany. Svet je plný 
malicherných zradcov a Venezuela nie je výnimkou.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/08/prezidentka-venezuely-nariadila-zatknutie-generala-
ktory-zradil-a-nechal-uniest-madura/ 
 
G-Toto může skončit katastrofou. Po Trumpově posledním kroku dusno.        USA  
8.1.2026 To zavání vypuknutím globální jaderné války. Analytik Jaroslav Štefec bije na poplach. Rusko 
a Čína podle něj musejí reagovat na kroky Donalda Trumpa. Čína již naznačila, že se nenechá od 
Američanů šikanovat. 47. prezident USA Donald Trump před pár dny nařídil provést vojenskou operaci 
ve Venezuele, jejímž cílem mělo být zadržení tamního diktátora Nicoláse Madura. V souvislosti s touto 
akcí došlo také k zadržení některých lodí. A publicista Jaroslav Štefec má za to, že Rusko a Čína na to 
musejí reagovat. Musejí reagovat adekvátně. Jinak by se podle Štefce mohlo stát něco, co ohrozí celý 
svět. „Po zadržení ruských tankerů totiž může následovat i zadržení čínských lodí, což by v důsledku 
znamenalo úplnou námořní blokádu obchodních námořních tras. Pro Rusko i Čínu to znamená 
obrovskou výzvu existenčního charakteru, protože Američané se mohou pokusit fakticky zablokovat 
většinu jejich zahraničního obchodu. Rusku (a v podstatě i Číně) vlastně zůstává jediná možnost. Začít 
používat vůči USA naprosto stejné drastické metody, což ovšem mnohonásobně zvyšuje riziko 
vypuknutí globální jaderné války,“ varoval Štefec. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Toto-muze-skoncit-katastrofou-Po-Trumpove-
poslednim-kroku-dusno-785304 
 
G-Trump zvažuje brutální sankce proti Rusku.                  USA/RUSKO/UKRAJINA        
8.1.2026 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj žádá o další schůzku s prezidentem USA 
Donaldem Trumpem. Má prý tři přání. Naznačil mimo jiné, že Američané by mohli v Rusku provést 
podobnou operaci, jakou předvedli ve Venezuele. Na stole je prý také jedna nabídka v sektoru 
energetiky, která by se mohla Trumpovi líbit. Současně však Bílému domu sdělil jednu věc, která se 
Trumpovi tak úplně líbit nebude. Podle informací agentury Reuters ukrajinský prezident Volodymyr 
Zelenskyj usiluje o další schůzku se 47. prezidentem USA Donaldem Trumpem.  Pravděpodobně chce 
jednat především o Donbasu, který Ukrajinci odmítají odevzdat Rusku bez boje. Novinářům Zelenskyj 
sdělil, že chce Trumpa přesvědčit, aby USA poskytly Ukrajině bezpečnostní záruky, a to na víc než 15 
let. A do třetice prý hodlá Trumpa požádat, aby zvýšil tlak na útočící Rusko. „Musí vyvinout tlak na 
Rusko. Mají nástroje a vědí, jak je používat,“ řekl Zelenskyj.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-zvazuje-brutalni-sankce-proti-Rusku-
785291 
 
G-Americký Senát připravuje hlasování o omezení Trumpových válečných pravomocí ve 
Venezuele.                                                                                                    USA                                                                                                  
9.1.2026 Senát Spojených států ve čtvrtek předložil rezoluci, která by omezila schopnost prezidenta 
Donalda Trumpa provádět další útoky proti Venezuele, čímž dal najevo nesouhlas s jeho rostoucími 
ambicemi v západní hemisféře. Demokraté a pět republikánů hlasovalo pro prosazení rezoluce o 
válečných pravomocích v poměru 52 ku 47 hlasům a zajistilo tak hlasování o jejím konečném přijetí v 
příštím týdnu. Rezoluce nemá prakticky žádnou šanci stát se zákonem, protože Trump by ji musel 
podepsat, pokud by prošla republikány ovládanou Sněmovnou reprezentantů. Přesto šlo o významné 
gesto, které ukázalo neklid mezi některými republikány poté, co americká armáda v nočním 
překvapivém zátahu zadržela venezuelského vůdce Nicoláse Madura. Trumpova administrativa se nyní 
snaží ovládnout venezuelské ropné zdroje a vládu, ale rezoluce o válečných pravomocích by vyžadovala 
souhlas Kongresu pro jakékoli další útoky na tuto jihoamerickou zemi. „Pro mě jde především o to, jít 
kupředu,“ řekl senátor Josh Hawley z Missouri, jeden z pěti republikánských hlasů.  
https://globalnews.ca/news/11604748/venezuela-trump-war-powers-senate-bill/ 
 
Dále jsou zprávy řazeny jako obvykle podle data uveřejnění: 
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1. R-Co vám o letním blackoutu neřekli. Zelené šílenství a kolaps energetiky v ČR.   
ČR  

3.1.2026 Česko je na prahu energetické krize. Oficiální zpráva o červencovém blackoutu potvrzuje 
selhání systému i lidského faktoru. Novinář Radim Panenka se obává, že tehdejší vláda Petra Fialy 
(ODS) upřednostnila zájem soukromých vlastníků energetických společností před bezpečností občanů. 
S plánovaným odklonem od uhlí do roku 2027 hrozí, že se náhodné výpadky změní v realitu všedního 
dne.  Více než půl roku po rozsáhlém výpadku elektrické energie, který loni v červenci zasáhl značnou 
část České republiky, se veřejnost konečně dočkala oficiálního vysvětlení. Novinář Radim Panenka ve 
své nejnovější analýze upozorňuje, že zpráva společnosti Česká elektroenergetická přenosová soustava 
(ČEPS) byla zveřejněna se značným zpožděním a pod tlakem evropských struktur. Výsledky 
vyšetřování jsou alarmující: za prvním českým blackoutem stojí kombinace nestability obnovitelných 
zdrojů, německé energetické politiky a fatálního selhání dispečerů. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Co-vam-o-letnim-blackoutu-nerekli-Zelene-silenstvi-a-
kolaps-energetiky-v-CR-785047 
 

2. R-Otvorený list prezidentovi Slovenskej republiky k Benešovým dekrétom.     SR  
3.1.2026 Skupina osobností z Expertnej komisie pre slovensko-maďarské vzťahy zaslala prezidentovi 
SR Petrovi Pellegrinimu otvorený list ako reakciu na Benešove dekréty aj vo vzťahu k prezidentovmu 
poradcovi pre menšiny Kristiánovovi Forróovi. Pripomíname, že strana Progresívne Slovensko otvorila 
tému benešových dekrétov, čo vyvolalo malé politické zemetrasenie, prevažne s negatívnymi reakciami 
viacerých subjektov aj osobností, vrátane novej legislatívnej úpravy v Trestnom zákone.  
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/otvoreny-list-prezidentovi-slovenskej-republiky-k-
benesovym-dekretom/ 
 

3. R-„Slovenskí Maďari môžu skončiť vo väzení za pravdu.“ V Budapešti sa konal 
protest proti zákonu chrániacemu Benešove dekrety.                                            SR                                                               

4.1.2026 Študenti univerzít v sobotu podvečer zorganizovali demonštráciu proti novému slovenskému 
zákonu chrániacemu Benešove dekréty. Podľa servera telex.hu sa pred budovou Veľvyslanectva SR v 
Budapešti zišla skupina protestujúcich študentov, informuje spravodajca TASR v Budapešti. Správu 
priniesol portál televízie ta3. Hlavný organizátor podujatia, študent práva Illés Katona, o demonštrácii 
vyhlásenej na Facebooku v pozvánke uviedol, že s prejavmi vystúpia viacerí študenti. Na Facebooku 
avizoval svoju účasť aj predseda mimoparlamentnej opozičnej strany TISZA Péter Magyar a v dave sa 
podľa telex.hu objavili aj niekoľkí opoziční politici. Novela trestného zákona…. Server uviedol, že pred 
zatemnenou budovou veľvyslanectva postavila polícia kovové zábrany, ale na mieste protestného 
zhromaždenia nebolo veľa policajtov. „Ešte sa nikdy nestalo, že by Maďarov žijúcich na Slovensku 
poslali do väzenia za to, že by povedali pravdu,“ povedal v úvodnom prejave študent dejín Attila Gabris. 
Podľa novely trestného zákona, ktorá nadobudla účinnosť koncom decembra, môže byť každý, kto 
verejne spochybní povojnové usporiadanie, ktoré pripravilo tisíce Maďarov o majetok a občianstvo, 
odsúdený na šesť mesiacov väzenia, napísal v piatok server index.hu. Prezident SR Peter Pellegrini 
novelu podpísal pred Vianocami. Okrem iného stanovuje trestný čin spochybňovania povojnových 
Benešových dekrétov. Zverejnená bola 27. decembra a nadobudla okamžitú účinnosť.  
https://skspravy.sk/konflikt/slovenski-madari-mozu-skoncit-vo-vazeni-za-pravdu-v-budapesti-sa-
konal-protest-proti-zakonu-chraniacemu-benesove-dekrety/ 
 

4. R-Okamura nás svým projevem jen tahá za nos-Babiš odjíždí na setkání koalice 
ochotných             ČR  

5.1.2026 Okamura sice pronesl ohnivý projev, ale Zuna zůstává na svém místě - Babiš nás dokonce 
zatahuje do koalice ochotných - Macinka si nezavolal ukrajinského velvyslance na kobereček a 
neodsoudil Trumpův útok na Venezuelu - Vládě je ukradený chystaný sjezd Sudetoněmeckého 
Landsmanschaftu v Brně - ANO i SPD se podílí na vymazávání historické paměti. Kecy nikoho nic 
nestojí, voliči se pěkně uklidní, zatímco je vládní koalice zavléká do války proti Rusku. 
https://zvedavec.news/vezkratce/23789/ 
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5. R-Levnější energie, dostupnost zdravotnictví a změny v důchodech. Vláda 
schválila programové prohlášení.                                                                                  ČR  

5.1.2026 Vláda Andreje Babiše (ANO) na pondělním zasedání schválila své programové prohlášení. 
Koalice ANO, SPD a Motoristů se na svých programových prioritách shodla koncem října, necelý měsíc 
od sněmovních voleb, a ještě před podpisem koaliční smlouvy. Funkce se ministři ujali po jmenování 
prezidentem Petrem Pavlem 15. prosince, s programovým prohlášením budou žádat příští týden 
Sněmovnu o vyslovení důvěry. Mezi hlavní strategické směry řadí vláda levnější energie a energetickou 
bezpečnost, dostupnost zdravotnictví či bydlení jako veřejný zájem. Slibuje také změny důchodového 
a sociálního systému, což zahrnuje plán zastropovat věk odchodu do důchodu na 65 letech. Mezi hlavní 
priority řadí kabinet také bezpečnost a ochranu občanů. Pavel žádal, aby kabinet do dokumentu doplnil 
svůj postoj k ruské válce proti Ukrajině či plnění spojeneckých povinností v NATO včetně navyšování 
výdajů na obranu. Koalice se poté shodla, že programové prohlášení v souladu s těmito požadavky 
upravovat nebude. (…) Programové prohlášení obsahuje závazek nezvyšovat žádné daně, znovu zavést 
elektronickou evidenci tržeb či nepodnikat kroky k přijetí eura. Počítá i se zrušením poplatků 
za veřejnoprávní média, nová regulace by měla dopadnout na neziskové organizace. Dokument 
obsahuje i slib zavést celostátní referendum, vylučuje ale, že by se mohlo týkat členství ČR v EU 
a NATO. 
https://www.echo24.cz/a/Hs3gn/zpravy-domov-babisuv-kabinet-schvalil-programove-prohlaseni-
vlady 
 

6. R-Kto ťahá za nitky v Hlase? Pellegrini krúti hlavou, zatiaľ čo Migaľ ukazuje na 
„moc z tieňa“.                                                                                                                  SR    

5.1.2026 Minister investícií tvrdí, že prezident naďalej ovplyvňuje rozhodovanie v strane Hlas-SD. 
Prezident jeho tvrdenia odmieta a hovorí o nezávislosti straníckeho vedenia. Nie je pravda, že prezident 
Peter Pellegrini nezasahuje do rozhodnutí strany Hlas-SD. Na sociálnej sieti to uviedol minister 
investícii Samuel Migaľ (nezávislý), ktorého zo strany vylúčili. „Bol to práve on, kto prišiel medzi 
delegátov a aktívne podporoval naše vylúčenie zo strany, hoci už vtedy vedel, že naša kritika smerovania 
Hlasu je vecná a opodstatnená,“ povedal Migaľ. Vplyv z pozadia a špeciálne kompetencie… Tvrdí, že 
podľa jeho informácií z progresívneho prostredia Hlasu Pellegrini stále vstupuje do rozhodovacích 
procesov a ovplyvňuje, kto má v strane priestor a kto nie. „Ak niekto hovorí, že ‚politika Hlasu je vecou 
jeho vedenia‘ a zároveň si ponecháva špeciálne kompetencie zakladajúceho predsedu, ťažko tomu 
veriť,“ poznamenal Migaľ. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/kto-taha-za-nitky-v-hlase-pellegrini-kruti-hlavou-zatial-co-
migal-ukazuje-na-moc-z-tiena/ 
 

7. R-„Já už kandidovat nebudu,“ vzkázal Babiš k boji o Hrad. Sází na vládu a 
sněmovnu.                                                                                                                  ČR  

6.1.2026 Staronový premiér ANO Andrej Babiš oznámil, že se znovu ucházet o prezidentský úřad 
nechystá. „Já už kandidovat nebudu,“ uvedl Babiš ve videu zveřejněném na sociální síti Instagram, kde 
odpovídal na otázky voličů. Babiš své rozhodnutí zdůvodnil tím, že klíčové změny se podle něj 
odehrávají především v exekutivě a zákonodárství.  
https://www.echo24.cz/a/HNqEV/zpravy-domov-kandidatura-nebudu-babis-vzkaz-boj-o-hrad-sazi-
vlada-snemovna 
 

8. R-Ukrajinka žádá, aby ji deportovali z Česka. Vadí jí Okamura.                        ČR  
6.1.2026 Vyhrocená diskuse o výrocích předsedy sněmovny Tomia Okamury a následné kritizované 
reakci ukrajinského velvyslance v Praze pokračuje. Ukrajinská aktivistka, která po začátku války přišla 
do Česka, žádá novou vládu o deportaci, pokud bude její velvyslanec vyhoštěn, k čemuž ale nedojde. 
Jeho schůzka s ministrem Macinkou proběhla v klidné atmosféře. Podle politologa Lukáše Valeše ostré 
výroky ukrajinských činitelů poškodí v očích Čechů hlavně samotnou Ukrajinu.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ukrajinka-zada-aby-ji-deportovali-z-Ceska-Vadi-ji-
Okamura-785198 
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9. R-Muniční iniciativa pokračuje díky tlaku zahraničí. Alibismus se Česku vymstí, 
soudí expremiér Fiala           ČR  

7.1.2026 Muniční iniciativa bude pokračovat hlavně díky tlaku zahraničních partnerů, uvedl bývalý 
premiér Petr Fiala (ODS), jehož vláda projekt dodávek velkorážové munice pro Ukrajinu zahájila. 
Kabinet Andreje Babiše (ANO) však nechá iniciativu pouze pokračovat, nebude se na ní podílet, 
zdůraznil. Podle Fialy se dříve nebo později Česku tento alibismus a neserióznost nové zahraniční 
politiky vymstí. 
https://www.echo24.cz/a/He8t5/zpravy-domov-petr-fiala-municni-iniciativa-tlak-ze-zahranici-
alibismus 
 

10. R-Babiš ochotně vynesl, co se dělo při jednání o Ukrajině. Mnozí nebudou rádi.   
ČR  

7.1.2026 V Paříži proběhla schůzka lídrů tzv. koalice ochotných, tedy politiků západních zemí, které 
aktivně podporují Ukrajinu v jejím boji proti takřka 4 roky trvající ruské agresi. Ukrajinský prezident 
Volodymyr Zelenskyj po jednání ocenil, že jsou připraveny důležité dokumenty. Ale český premiér 
Andrej Babiš nabídl na celé jednání trochu jiný pohled. „Zajímavé je, že já jsem se ptal lídrů a nikdo 
nevyšle ty vojáky. Ani (italská premiérka) Meloniová, ani Polsko, ani Lotyšsko,“ zdůraznil Babiš. 
V úterý proběhla v Paříži schůzka lídrů tzv. koalice ochotných, tedy lídrů zemí, které jsou ochotné nějak 
podporovat Ukrajinu, jak v její takřka 4 roky trvající obraně proti ruské agresi, tak při obnově Ukrajiny, 
až se podaří dospět k míru. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj průběh jednání i jeho výsledky 
ocenil. Zdůraznil, že po setkání koalice byly podepsány důležité dokumenty: společné prohlášení všech 
koaličních zemí a třístranné prohlášení Francie, Spojeného království a Ukrajiny. Prezident poznamenal, 
že koalice ochotných určila, které země jsou připraveny převzít vedení v konkrétních prvcích 
bezpečnostních záruk na souši, ve vzduchu, na moři a v rekonstrukci Ukrajiny. 
hƩps://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Babis-ochotne-vynesl-co-se-delo-pri-jednani-o-
Ukrajine-Mnozi-nebudou-radi-785246 
 

11. R-Adam Vojtěch si k sobě bere černokněžníky covidu       ČR  
7.1.2026 Poradní tým, který si měl sestavit Adam Vojtěch a jehož sestava se nyní objevila na webu 
SinMed.cz, lze popsat různými přívlastky. Web jej popisuje jako „moravský“ díky bohaté účasti expertů 
z východní poloviny země. Ale také by se dal nazvat jako „covidový“, představuje totiž návrat známých 
tváří uzávěr, karantén a očkovacích kampaní. (…) Mnohem větší vliv ale získaly osoby jako byl třeba 
Rastislav Maďar z ostravské univerzity, kde byl uprostřed pandemie zvolen děkanem lékařské fakulty. 
Od počátku pandemie byl poblíž ministru Vojtěchovi, vedl odborné skupiny pro karanténu. V srpnu 
2020 na protest proti nedostatečným opatřením ministerstvo opustil, vrátil se na jaře 2021 s ministrem 
Vojtěchem (po krátkých anabázích ministrů Prymuly, Blatného a Arenbergera). 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Adam-Vojtech-si-k-sobe-bere-cernoknezniky-covidu-
785251 
 

12. R-Hrad Turka jako ministra dál odmítá. Snažil jsem se ze všech stran, mrzí mě to, 
řekl Babiš.                                                                                                                      ČR                   

7.1.2026 Premiér Andrej Babiš se na novoročním obědě na Pražském hradě setkal s prezidentem Petrem 
Pavlem. Jednání se podle Babiše soustředilo především na zahraničněpolitická témata, 
zejména na válku na Ukrajině, a také právě na personální otázky. Klíčovým bodem jednání byla také 
nominace poslance Motoristů Filipa Turka na ministra životního prostředí. Premiér prezidentovi 
nominaci oficiálně předal, výsledek ale podle jeho slov zůstává negativní.  
https://www.echo24.cz/a/HEex9/zpravy-domov-snazil-ze-vsech-stran-mrzi-me-to-hrad-turek-odmita-
babis-oznameni 
 

13. R-Okamura ještě přitvrdil. Stop penězům pro Ukrajinu.                                     ČR               
8.1.2026 Předseda Poslanecké sněmovny a šéf SPD Tomio Okamura v Interview ČT24 komentoval 
rozdílné postoje k Ukrajině v koalici a reagoval i na kritiku svého novoročního projevu. Odmítl výklad 
ministra zahraničí o spojeneckém vztahu k Ukrajině, zopakoval nesouhlas SPD s muniční iniciativou a 
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zdůraznil, že se řídí výhradně programovým prohlášením vlády. Premiér Andrej Babiš se dohodl se 
svým slovenským protějškem na obnovení mezivládních konzultací mezi Českou republikou a 
Slovenskem. Podle bývalého premiéra Petra Fialy nás toto rozhodnutí posiluje více na východ, nad čímž 
se předseda Poslanecké sněmovny a předseda hnutí SPD Tomio Okamura nyní velmi pozastavoval. „On 
absolutně neví, která bije. Výsledkem konzultací jsou naopak pozitivní závěry pro naše občany,“ 
zdůraznil v Interview ČT24. Pozastavení mezivládních konzultací bylo podle dřívějších vyjádření 
spojováno s rozdílnými názory na ruskou agresi na Ukrajině a na pomoc napadené zemi. Ministr 
zahraničních věcí Petr Macinka v této souvislosti uvedl v předešlém pořadu Interview ČT24, že Česká 
republika je spojencem Ukrajiny. Okamura odmítá výklad ministra zahraničí…. Na otázku, zda v tomto 
směru cítí ve vládě neshody, Tomio Okamura odpověděl, že postupuje přesně podle programového 
prohlášení vlády: „V programovém prohlášení vlády není ani slovo o tom, že je Ukrajina spojenecká 
země. Já dodržuji programové prohlášení,“ zdůraznil šéf Sněmovny.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Okamura-jeste-pritvrdil-Stop-penezum-pro-Ukrajinu-
785326 
 

14. R-Tejc zvažuje zrušení některých okresních soudů. Důvodem mají být úspory.   
ČR  

8.1.2026 Ministr spravedlnosti Jeroným Tejc (za ANO) zvažuje zrušení některých okresních soudů 
s ohledem na zadlužení Česka. Současná síť soudů podle něj neodpovídá demografickému vývoji. 
Změnám v justici bude předcházet důkladná analýza soudů a debata s představiteli justice. Se záměrem 
ve středu seznámil zaměstnance ministerstva. Tejc by chtěl, aby změny nabyly účinnosti ideálně 
od ledna 2027, napsal server Česká justice. „Nejprve stanovíme minimální počty nápadů (tedy počty 
případů) a soudců v jednotlivých agendách, které by měl soud prvního stupně splňovat. Následně 
na základě konkrétních dat ověříme, zda dosavadní vnímání situace odpovídá skutečným faktům. Pokud 
se prokáže, že některé soudy jsou již dlouhodobě neudržitelné a zatěžují daňové poplatníky 
nepřiměřeným způsobem, předložím návrh na snížení počtu okresních soudů,“ řekl serveru Tejc.  
https://www.echo24.cz/a/H9PUc/zpravy-domov-ministr-tejc-zvazuje-zruseni-nekterych-okresnich-
soudu 
 
 

15. R-ČR a Slovensko obnoví mezivládní konzultace, řekli Babiš a Fico po schůzce 
ČSR 😊  

8.1.2026 Česká republika a Slovensko obnoví mezivládní konzultace, řekli novinářům český premiér 
Andrej Babiš a jeho slovenský kolega Robert Fico po společné schůzce v Bratislavě. Podle Babiše by 
nejbližší společné jednání vlád obou zemí mělo být 31. března. Fico uvedl, že jednání kabinetu bude 
v České republice. Babiš na tiskové konferenci slíbil Slovensku pomoc se zajištěním dodávek zemního 
plynu v souvislosti s rozhodnutím EU postupně ukončit dovoz ruského plynu. Odpoledne Babiše přijali 
předseda parlamentu Richard Raši a také prezident Peter Pellegrini, který uvítal dohodu o obnovení 
mezivládních konzultací. 
https://m.echo24.cz/a/HyDvk/zpravy-zahranici-cesko-a-slovensko-obnovi-spolecne-jednani-vlad-fico-
babis-v4-diplomacie 
 

16. R-Uhrík sa pustil do ministerstva zdravotníctva: Ľudia platia stále viac, ale stovky 
miliónov ďalej končia vo vreckách oligarchov!                                                      SR  

8.1.2026 Predseda hnutia Republika a europoslanec  Milan Uhrík spolu so straníckym garantom pre 
oblasť zdravotníctva MUDr. Štefanom Krnáčom vo svojom poslednom videu vyzývajú ministerstvo 
zdravotníctva, aby začalo konať. Poukazujú na netransparentnosť a neefektívne nakladanie s verejnými 
financiami v tomto rezorte. Opierajú sa pritom o škandalóznu oficiálnu správu NKÚ, od ktorej 
zverejnenia uplynul polrok a náprava neprišla.   
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/uhrik-sa-pustil-do-ministerstva-zdravotnictva-ludia-platia-
stale-viac-ale-stovky-milionov-dalej-koncia-vo-vreckach-oligarchov/ 
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17. R-Turek z Kyjeva nakopl minulou vládu         ČR  
9.1.2026 Místopředseda zahraničního výboru Filip Turek v pátek navštívil spolu s ministrem zahraničí 
Petrem Macinkou Ukrajinu, aby jednal o bezpečnostní situaci a další spolupráci mezi oběma zeměmi.  
Turek odsoudil raketové útoky na civilní cíle a vyzval k pokračování úzké česko-ukrajinské spolupráce. 
Zároveň ale kriticky komentoval politiky bývalé Fialovy vlády, kteří označovali za proruské všechny s 
realistickým pohledem na konflikt na Ukrajině. „Za to by se měli ještě dlouho omlouvat,“ tvrdí Turek. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Turek-z-Kyjeva-nakopl-minulou-vladu-785390 
  

18. R-Filip Turek: Podám žalobu na prezidenta.                                                        ČR                
9.1.2025 Odůvodnění prezidenta Petra Pavla, proč nejmenuje nominanta Motoristů Filipa Turka 
ministrem životního prostředí, se poslance a čestného předsedy strany dotklo natolik, že podá žalobu na 
ochranu osobnosti. Vyloučil však podání kompetenční žaloby i jakékoliv vydírání vlády Andreje Babiše 
(ANO).   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Filip-Turek-Podam-zalobu-na-prezidenta-785399 
 

19. G-Larry Johnson: USA a Izrael se připravují na nový útok na Írán tím, že 
vytvářejí narativ o chaosu ve vládě.                                                  IRÁN/IZRAEL/USA                         

3.1.2026 Byla to jen náhoda, že v pondělí, kdy se Donald Trump setkal s izraelským premiérem 
Benjaminem Netanjahuem, aby projednali budoucí útok na Írán, vypukly v několika íránských městech 
protesty, z nichž některé byly doprovázeny násilím? Já na náhody nevěřím. Po tomto setkání byla 
americká média – tištěná i elektronická – zaplavena zprávami, které protesty vykreslovaly jako mohutné 
povstání íránského lidu. Začala nová revoluce… alespoň tak to západní veřejnosti prezentují. Jedním z 
hlavních šiřitelů tohoto příběhu je Národní rada íránského odporu (NCRI), což je íránská politická 
opoziční koalice v exilu založená v roce 1981 v Teheránu (později přesídlená do Paříže ve Francii, s 
aktivitami v Albánii). Prezentuje se jako parlament v exilu a hlavní demokratická alternativa k režimu 
Islámské republiky. NCRI se zasazuje o svržení současné vlády a založení sekulární, demokratické, 
pluralitní a nejaderné republiky v Íránu, přičemž klade důraz na oddělení náboženství a státu, rovnost 
pohlaví, lidská práva a práva menšin.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-usa-a-izrael-se-pripravuji-na-novy-utok-na-iran-tim-ze-
vytvareji-narativ-o-chaosu-ve-vlade/  
 

20. G-Pro Rusko jde nedávná operace dronů nad rámec pouhého teroristického útoku.   
RUSKO  

3.1.2026 Zuřivá reakce ruských úředníků, ruských médií a ruského lidu na zprávu, že Ukrajina vyslala 
91 dronů na oficiální rezidenci Vladimira Putina v Novgorodu, je pozoruhodná a zlověstná. Zatímco 
Ukrajina nadále popírá, že by takový útok provedla, Západ nepředložil žádné důkazy, které by vyvrátily 
tvrzení Ruska, zatímco ruské ministerstvo obrany poskytlo videozáznamy zničených dronů. Ukrajinští 
představitelé spolu s mnoha příznivci na Západě trvají na tom, že se jedná o ruskou falešnou vlajku, 
kterou se Moskva snaží použít jako záminku k rozšíření útoků proti Ukrajině nebo k ospravedlnění 
ukončení jednání o uzavření speciální vojenské operace. To je naprosto absurdní... Rusko nepotřebuje 
nový teroristický útok, aby se motivovalo k zintenzivnění útoků na Ukrajinu nebo k ukončení kabuki 
divadla hledání schůdného mírového plánu. Stačí si vzpomenout na předchozí teroristické útoky 
sponzorované Ukrajinou, které způsobily mnohem více smrti a zničení než poslední neúspěšný útok 
dronem na oficiální sídlo prezidenta Putina.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/01/10853-pro-rusko-jde-nedavna-operace-dronu-nad-ramec-
pouheho-teroristickeho-utoku.htm 
 

21. G-Budanov novým šéfom prezidentskej kancelárie? Ukrajinu čaká vnútorný 
výbuch.                                                                                                         UKRAJINA  

4.1.2026 A tak sa stalo – po niekoľkých úplne spoľahlivých informáciách z prostredia Vladimíra 
Zelenského o osobe budúceho šéfa prezidentskej kancelárie sme konečne dostali presné informácie – 
šéfom prezidentskej kancelárie sa stane Kirill Budanov. Pre spravodlivosť treba povedať, že „insideri“ 
uvádzali jeho meno, aj keď nie na začiatku zoznamu. Dôvod menovania je zrejmý – Zelenskyj v USA 
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súhlasil s konaním prezidentských volieb. Zaujímavé je, že voľby sa môžu konať, ale referendum nie, 
pretože na to je potrebná „bezpečnosť“ (v zmysle režimu prímeria). Je to, samozrejme, dvojitý meter – 
voľby požadujú USA, referendum – ústava. Bydlo to v každom prípade „zožerie“. Takže, hlavným 
konkurentom Zelenského vo voľbách je Valerij Zalužnyj, ktorý sa vráti z Londýna. Ukrajinská 
sociológia ukazuje rôzne, väčšinou nepochopiteľné výsledky, ale väčšina expertov sa zhoduje, že v 
druhom kole bude pre Zelenského veľmi ťažké čeliť bývalému veliteľovi. Preto je potrebné niečo 
vyriešiť.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/04/budanov-novym-sefom-prezidentskej-kancelarie-
vedenie-ukrajiny-caka-vnutorny-vybuch/ 
 

22. G-Bývalý Trumpův pracovník naznačuje americké plány na anexi Grónska.  USA  
5.1.2026 Bývalý Trumpův pracovník naznačuje americké plány na anexi Grónska Katie Millerová 
zveřejnila mapu dánského ostrova s překrytou americkou vlajkou na X, s popiskem “brzy”. Bývalý 
představitel americké administrativy a manželka vysokého poradce prezidenta Donalda Trumpa 
naznačila, že Washington “brzy” převezme kontrolu nad Grónskem v záhadném příspěvku na sociálních 
sítích. V příspěvku na X v sobotu Katie Millerová sdílela mapu Grónska překrytou americkou vlajkou 
a s titulkem jednoduše slovo “brzy”. Příspěvek nenabízel žádné vysvětlení a nebyl doprovázen žádným 
oficiálním oznámením politiky z Washingtonu. Trump poprvé navrhl koupi Grónska, autonomního 
území v rámci Dánska, v roce 2019, což byl plán rychle odmítnut kodaňskými a grónskými úřady. Od 
návratu do úřadu loni tuto myšlenku oživil, označuje ostrov za zásadní pro národní bezpečnost USA a 
naznačuje možné použití síly. Dánsko reagovalo posílením arktické obrany a rozšířením vojenského a 
civilního dohledu, přičemž tlak vnímal jako přímou hrozbu své suverenity. 
https://www.pokec24.cz/nezarazene/byvaly-trumpuv-pracovnik-naznacuje-americke-plany-na-anexi-
gronska/ 
 

23. G-Čo naznačujú rozsiahle čínske vojenské cvičenia okolo Taiwanu?             ČÍNA        
5.1.2026 Banditské unesenie americkými silami zákonného prezidenta Venezuely Madura odvrátilo 
pozornosť od situácie v ázijsko-tichomorskom regióne. Už aj tak zložitá vojensko-politická situácia sa 
tam v posledných týždňoch minulého roka a na začiatku roka 2026 výrazne vyhrotila v dôsledku krokov 
taiwanskej administratívy a vonkajších síl, ktoré ju podporujú.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/06/rozsiahle-vojenske-cvicenia-clr-a-pravdepodobne-
vyhrotenie-taiwanskej-otazky-v-hypotetickom-roku-2027/ 
 

24. G-Indie — Městský přelud postavený na venkovské zkáze.                           INDIE                 
5.1.2026 Indický model rozvoje není rozvojem. Je to akumulace prostřednictvím vyvlastňování. 
Nahrazuje to, co farmář a spisovatel Wendell Berry nazývá „správným způsobem obživy“ založeným 
na harmonii s přírodními cykly, dravým industrialismem. Zatímco zemědělství bylo kdysi výměnou darů 
se zemí, která pěstovala společenskou solidaritu, dnes se stalo pouhým systematickým přenosem 
bohatství, půdy a moci z venkovských komunit do rukou korporátních elit – pomalým procesem v 
měřítku, které hraničí s apokalyptickým.   Tento systém je zaměřený na města a přizpůsobený 
korporacím a venkovské komunity považuje za postradatelné. Výsledkem je eroze soběstačnosti 
venkova, kde jsou zemědělské komunity nuceny žít v nejistotě.   Obsese průmyslového zemědělství 
„výnosem“ je redukcionistickým přístupem. Zaměňuje masovou produkci „prázdných“ kalorií za 
potravinovou bezpečnost. Ve skutečnosti agroekologické systémy nabízejí mnohem vyšší „zdraví na 
akr“ a poskytují základní mikroživiny, které průmyslové monokultury – nadité syntetickým dusíkem a 
žíznivé po podzemní vodě (ukradené místním komunitám) – prostě nemohou dodat.  
https://www.globalresearch.ca/urban-mirage-built-rural-ruin/5910894 
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25. G-Otazníky nad Berlínem: Němci mrznou ve tmě. Rozdovádění eko-teroristé, nebo 
psychologické testování pro válku s Ruskem? Perfektní příprava ukazuje spíš na 
tajné služby. Operace pod falešnou vlajkou?Jaký kolaps by způsobil Iskander? 
NĚMECKO 

6.1.2026 Sergej Savčuk si všímá rozsahu katastrofy v Berlíně po údajném teroristickém útoku 
"ekologických aktivistů" a podivuje se nad profesionalitou provedení celé operace, za kterou by se 
nemuseli stydět ani ostřílení členové speciálních jednotek 
https://protiproud.info/teroriste-pripravuji-nemecko-na-valku-s-ruskem-ekologicti-aktiviste-udajne-
zautocili-na-berlinskou-energetickou-infrastrukturu-a-45-tisic-domacnosti-mrzne-ve-tme-teroristicka-
akce-stude/ 
 

26. G-Ruský senátor: Dánske kráľovstvo bude musieť skloniť hlavu pred 
imperátorom Trumpom.                                                                              USA/DÁNSKO                                 

6.1.2026 „Bude Grónsko ďalšie?“ Podľa autora článku v Politico je takáto možnosť reálna. 
Poznamenáva však, že by to znamenalo silný úder pre NATO. A absurdne porovnáva Dánsko… 
s Ukrajinou. Vraj Dánsko nedostane od Európy takú istú podporu. Ale tento záver je smiešny  – 
komentuje ruský senátor Alexej Puškov. Kvôli Grónsku nedôjde k žiadnemu vojenskému konfliktu. 
Budú hlasné vyhlásenia, bude aj rozruch, ale viac ako to – nič. Dovolím si predpovedať: 1. Dánsko bude 
musieť skloniť hlavu. Príliš dlho bolo impériom. Z impéria zostali len dva-tri paláce a Grónsko. Neo-
impérium v podobe USA je nesmierne mocnejšie. Podľa Trumpa je preň „Grónsko absolútne 
nevyhnutné“. Ďalej všetko závisí od jeho odhodlania. 2. V NATO nastane ostrá kríza, ale nebude trvať 
dlho. Aliancia neprestane existovať. Myslím si, že ani Dánsko z nej nevystúpi. 3. Európa bude žať plody 
svojej vlastnej politiky. Oddelila Kosovo od Srbska? Zničila Líbyu?  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/06/preco-trump-potrebuje-gronsko/ 
 

27. G-USA „nemají právo“ převzít Grónsko, říká dánská premiérka po obnovených 
hrozbách Donalda Trumpa.                                                                   USA/DÁNSKO                        

6.1.2026 Mette Frederiksenová reaguje na prezidenta v napjaté atmosféře po akcích USA ve Venezuele. 
Dánská premiérka vyzvala Donalda Trumpa, aby přestal vyhrožovat převzetím Grónska poté, co 
prezident prohlásil, že USA toto území „absolutně“ potřebují. Mette Frederiksenová v neděli řekla: 
„Nemá absolutně žádný smysl mluvit o tom, že USA potřebují převzít Grónsko. USA nemají právo 
anektovat žádnou ze tří zemí dánského království.“  
https://blisty.cz/art/130806-usa-nemaji-pravo-prevzit-gronsko-rika-danska-premierka-po-obnovenych-
hrozbach-donalda-trumpa.html 
 

28. G-Íránci protestující proti ekonomické situaci mají Trumpův slib, že zasáhne.  
IRÁN  

6.1.2026 Protesty se rychle šíří po celém Íránu, od velkých obchodních center po univerzity a provinční 
města, což podtrhuje hloubku ekonomické krize v zemi a vystavuje nově vyhlášený smířlivý přístup 
vlády k disentu první velké zkoušce. Podle íránské oficiální tiskové agentury IRNA se demonstrace, 
které začaly jako protesty obchodníků na teheránském trhu s mobilními telefony – jednom z odvětví 
nejcitlivějších na měnové výkyvy –, nyní rozšířily i na významné univerzity, včetně Teheránské 
univerzity, Univerzity Shahid Beheshti, Technické univerzity Sharif a akademických institucí v Isfahánu 
a Yazd. Hospodářský kolaps vyvolává hněv veřejnosti…. Protesty přicházejí v době prudkého oslabení 
íránské národní měny.  
https://www.globalresearch.ca/iranians-protesting-economy-trump-pledge-intervene/5911188 
 

29. G-Ukrajina útočí na Putinovu rezidenci, aby podkopala mírový proces.  
UKRAJINA  

6.1.2026 Mírová jednání mezi Ruskem a Ukrajinou, zprostředkovaná USA, zůstávají ve strategické 
slepé uličce. Navzdory pokroku a ochotě Ruska i USA dosáhnout dohody brání ukrajinská agresivita – 
podporovaná evropskými zeměmi – definitivnímu kroku k ukončení nebo pozastavení nepřátelských 
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akcí. Nedávno byl oznámen významný průlom v jednáních, který vyvolal očekávání mírové dohody 
nebo příměří, ale destabilizační akce Ukrajiny opět eskalovaly a podkopaly veškerý diplomatický 
pokrok.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/01/10856-ukrajina-utoci-na-putinovu-rezidenci-aby-
podkopala-mirovy-proces.htm 
 

30. G-Úzkost kolem Grónska roste. Je čas, aby na to Evropa slyšela.                       EU  
7.1.2026 Dánsko se obávalo amerických úmyslů vůči Grónsku už předtím, než americký prezident 
Donald Trump poslal své vojáky a bombardéry do Venezuely, ale nyní jsou Dánové opravdu 
znepokojeni.  Ačkoliv ostrov formálně nemusí být dalším objektem amerického tlaku, Kodaň věří, že 
Trump hodlá získat kontrolu nad Grónskem ještě před koncem svého prezidentského období. Poplach 
zvýšilo jmenování guvernéra Louisiany Jeffa Landryho zvláštním vyslancem v Grónsku. Landry sám 
otevřeně prohlásil, že je připraven pracovat na začlenění ostrova do Spojených států. Tento signál je v 
Dánsku považován za přímý politický tlak.  Problém dánské premiérky Mette Frederiksen je stejný jako 
pro celou Evropu: má málo trumfů v rukou ve světě, kde síla nahrazuje právo. Celou svou ekonomickou 
a obrannou politiku Dánové postavili na pravidlech a spojeneckém řádu, které Spojené státy vytvořily 
pro spojence po 2. světové válce. Teď jsou příliš závislí na amerických zbraních. Je čas, aby celá Evropa 
naslouchala úzkosti, kterou Dánsko v současnosti vyjadřuje.  
https://blisty.cz/art/130856-uzkost-kolem-gronska-roste-je-cas-aby-na-to-evropa-slysela.html 
 

31. G-Co se stalo s americkým „prezidentem míru“? Kdo stojí za americkou 
zahraniční politikou?                                                                                               USA                        

7.1.2026 Stephen Miller, židovský zástupce šéfa štábu prezidenta Trumpa a architekt Trumpovy agendy, 
je hlasem administrativy v oblasti americké zahraniční politiky. Židovský hlas, který mluví za Ameriku, 
oznámil, že „oficiálním stanoviskem“ vlády Spojených států je, že Grónsko patří Spojeným státům a že 
žádná země nemůže Washingtonu zabránit v anexi dánského území. Millerova židovská manželka 
zveřejnila na internetu mapu Grónska zahalenou americkou vlajkou. Trump souhlasil a řekl, že 
Washington Grónsko „absolutně potřebuje“. Požádán o potvrzení záměrů Washingtonu, Miller řekl, že 
od začátku Trumpovy administrativy je oficiálním postojem, že „Grónsko by samozřejmě mělo být 
součástí Spojených států“, a to navzdory skutečnosti, že Grónsko je již dlouho součástí Dánska. Miller 
zpochybnil nárok Dánska na Grónsko a řekl, že „nikdo nebude bojovat s americkou armádou o 
budoucnost Grónska“. Jinými slovy, stejně jako Izrael může zabrat Palestinu, Washington může zabrat 
Grónsko, Venezuelu, Mexiko, Kubu, Írán a jakoukoli jinou zemi, kterou si přeje. Stephen Miller tvrdí, 
že Washington musí zabrat Grónsko, aby „zajistil Arktidu“.  
https://www.globalresearch.ca/america-peace-president/5911432 
 

32. G-Larry Johnson: Poslalo Rusko právě vzkaz Donaldu Trumpovi? Kdo zradil 
Madura?                                                                                                     RUSKO/USA  

7.1.2026 Dne 6. ledna Rusko provedlo tři velké raketové útoky na zařízení ve vlastnictví USA na 
Ukrajině. V oblasti Dněpropetrovska ruské balistické rakety zničily ropný závod Oleina, který vlastní 
americká společnost Bunge ze Saint Louis. Jeho oficiální název je Dněpropetrovská rafinérie ropy a 
nachází se v Dněpru (dříve Dněpropetrovsk) ve střední Ukrajině. Jedná se o významný závod na 
zpracování slunečnicových semen, který se specializuje na drcení, rafinování a plnění slunečnicového 
oleje do lahví. Kromě toho na západní Ukrajině, v Zakarpatské oblasti, ruské kamikadze drony spolu s 
balistickými raketami způsobily kritické škody na závodě Flex, který rovněž patřil americkým 
investorům. Flex Ltd. (dříve Flextronics), singapursko-americká společnost se sídlem v Austinu v 
Texasu, provozuje významný výrobní závod v Mukačevu (Zakarpatská oblast, západní Ukrajina), který 
byl otevřen v roce 2012.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-poslalo-rusko-prave-vzkaz-donaldu-trumpovi-kdo-zradil-
madura/ 
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33. G-Spustili prevrat aj v Iráne? USA presúvajú ťažkú leteckú techniku do Európy.    
IRÁN  

7.1.2026 “Ak budete pokračovať v zabíjaní svojich ľudí, ktorí požadujú lepší život, Trump vás zničí. 
Ajatolláhovia musia pochopiť: ak budete pokračovať v zabíjaní svojich ľudí, ktorí požadujú lepší život, 
Trump vás zničí. Zmeny prichádzajú do Iránu. Budú to najrozsiahlejšie zmeny v histórii Blízkeho 
východu – zbavenie sa tohto nacistického režimu. Ľud Iránu: pomoc je už na ceste.“ — senátor Graham 
v prejave adresovanom iránskemu vedeniu. Spojené štáty presunuli 14 transportných lietadiel C-17 
Globemaster, ako aj dva bojové lietadlá AC-130 J Ghostrider na kľúčové letecké základne v Spojenom 
kráľovstve, v Suffolku a Gloucestershire. Nie je to bežná operácia. Fakt, že Spojené štáty pripravujú 
nejakú špeciálnu operáciu, dokazuje aj fakt, že na palube transportných lietadiel C-17 je umiestnených 
najmenej päť vrtuľníkov MH-60M Black Hawk a jeden MH-47G Chinook. Spoločný príchod 
strategických transportných lietadiel a bojových vrtuľníkov zvyčajne svedčí o príprave začiatku 
operácie, otázkou zostáva len kde. Aká misia sa teda pripravuje za kulisami? Pentagon sa k prevodu 
lietadiel nevyjadruje a britské ministerstvo obrany tiež mlčí.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/07/spustili-prevrat-aj-v-irane-usa-presuvaju-tazku-letecku-
techniku-europy/ 
 

34. G-Český biskup připomíná vyhnání Němců         ČR/NĚMECKO  
7.1.2026 Litoměřický biskup Stanislav Přibyl plánuje připomenout vyhnání německé menšiny po druhé 
světové válce prostřednictvím zvláštních bohoslužeb. Rok 2026 vyhlásil „Rok smíření“, jak informoval 
Radio Praha. Historici tuto iniciativu uvítali. 
Podle zpráv se budou „smířicí bohoslužby“ konat na dvanácti místech v severočeské diecézi. Tyto 
ekumenické bohoslužby by měly začít příští úterý. Cílem je usnadnit setkání mezi očitými svědky a 
jejich potomky. 
https://katholisch.de/artikel/66686-tschechischer-bischof-erinnert-an-vertreibung-der-deutschen 
                                                                                                                                                                               

35. G-Merz: Ať Zelenskyj zadrží Ukrajince na Ukrajině. Přísně…            NĚMECKO  
7.1.2026 Německý spolkový kancléř Friedrich Merz požádal ukrajinského prezidenta Volodymyra 
Zelenského, aby zpřísnil odchod mladých mužů do Německa. Důvodem je, že v poslední době výrazně 
vzrostl počet mladých Ukrajinců, kteří přicházejí do Německa, ale potřební jsou podle Merze na 
Ukrajině.  (…) Ukrajinská vláda koncem srpna upravila pravidla pro opuštění země u mladých lidí ve 
věku 18 až 22 let.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Merz-At-Zelenskyj-zadrzi-Ukrajince-na-Ukrajine-
Prisne-785253 
 

36. G-Trump vydal příkaz, aby USA opustily desítky mezinárodních organizací  USA  
8.1.2025 Americký prezident Donald Trump ve středu nařídil, aby Spojené státy opustily 66 
mezinárodních organizací, které podle jeho administrativy neslouží americkým zájmům. Oznámil to 
Bílý dům na sociální síti X. Jde o 35 organizací nespadajících pod OSN a 31 agentur OSN. Agentura 
AFP napsala, že zásadní je chystané americké odstoupení od Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu 
(UNFCCC), která položila základ pro celosvětová jednání o klimatických změnách a opatřeních proti 
nim. Eurokomisař pro klima Wopke Hoekstra označil tento krok za politováníhodný a nešťastný. 
https://www.echo24.cz/a/H2vX9/zpravy-svet-trump-vydal-prikaz-aby-usa-opustily-desitky-
mezinarodnich-organizaci 
 

37. G-Předpoklady pro válku jsou splněny. Írán je klíčovým bodem politického boje o 
definici budoucnosti po Trumpovi.                                                                 USA/IRÁN  

8.1.2026 Na schůzce s Netanjahuem a jeho týmem 30. prosince se prezident Trump veřejně zavázal k 
útoku na Írán: Pokud budou pokračovat ve svém programu balistických raket, „ano“. A pokud jde o 
jaderný program: „okamžitě“. „Dáme jim pořádně za uši“, řekl Trump. Na rozdíl od této agresivity 
odrážela Trumpova řeč na schůzce v Mar-a-Lago pouze vřelost a velkou chválu pro Netanjahua a Izrael. 
Veřejně Netanjahu získal Trumpovu veřejnou podporu pro útok na Írán a pro druhou fázi operace v 
Gaze, ale v zákulisí zůstalo mnoho detailů nedefinovaných a sporných. Eskalační rétorika vůči Íránu 
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nebyla pro Teherán žádným překvapením. Bylo to očekávané. Všechny náznaky blížící se nepřátelství 
jsou zřejmé: eskalující narativ – „stovky spících buněk Al-Káidy připravených rozpoutat krveprolití; Al-
Káida našla v Íránu bezpečné útočiště na 25 let … což umožňuje Íránu urychlit šíření islámského 
fundamentalismu“, tvrdí „infiltrátor MI5 a MI6“. Na povel íránská měna prudce klesá – a Íránci 
vycházejí do ulic. Co se skrývá za tímto výbuchem americko-izraelského militarismu? Trumpovo 
vyhrožování, že „brány a Netanjahu se připravují na další kolo války. Proč by se ale Netanjahu měl 
rozhodnout pro kinetickou akci, když Izrael byl tak těžce zasažen sofistikovanými íránskými raketami 
během takzvané 12denní války v červnu – a když se izraelská protivzdušná obrana ukázala jako 
nedostatečná? Írán se od té doby znovu vyzbrojuje a připravuje na další kolo.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/01/10860-predpoklady-pro-valku-jsou-splneny-iran-je-
klicovym-bodem-politickeho-boje-o-definici-budoucnosti-po-trumpovi.htm 
 

38. G-Odborníci: Evropa by se měla připravit na anexi Grónska a konec NATO.    EU  
9.1.2025 Podle analytiků se ideologie USA a Ruska dokonale shodují, což by z Evropy učinilo ostrov 
liberalismu. Únos venezuelského prezidenta Nicoláse Madura americkým prezidentem Donaldem 
Trumpem 3. ledna ho povzbudil k pokračování v anexi Grónska, dánského samosprávného území, což 
podle odborníků znamená faktický konec NATO a posílení ruských válečných cílů na Ukrajině.  Den po 
Madurově únosu americkými silami Trump rozrušil Evropu – což je zábava, které se zdá, že nikdy 
neomrzí – když řekl magazínu The Atlantic: „Grónsko rozhodně potřebujeme. Potřebujeme ho pro 
obranu.“ Zástupce šéfa štábu Bílého domu Stephen Miller řekl: „Od začátku této administrativy je 
oficiálním postojem americké vlády, že Grónsko by mělo být součástí Spojených států.“ „Krok vůči 
Venezuele ilustruje odhodlání Trumpovy administrativy ovládnout západní polokouli, jejíž součástí je 
geograficky Grónsko,“ řekla Anna Wieslanderová, ředitelka pro severní Evropu v think tanku Atlantic 
Council.  „Vzhledem k tomu, že po úspěšné intervenci ve Venezuele okamžitě následovaly hrozby 
použití síly proti Grónsku, mimo jiné na západní polokouli, je to v krátkodobém horizontu 
pravděpodobnější,“ řekla.   
https://blisty.cz/art/130929-odbornici-evropa-by-se-mela-pripravit-na-anexi-gronska-a-konec-
nato.html 
 

39. G-Larry Johnson: Rusko opět nasadilo Orešnik.                                          RUSKO              
9.1.2026 Nevím, zda se jedná o slíbenou odvetu Ruska za neúspěšný útok 91 dronů z 28. prosince 2025, 
ale Oreshnik byl poprvé od svého uvedení na trh v roce 2024 nasazen s devastujícím účinkem. Předběžné 
zprávy uvádějí, že Oreshnik zasáhl podzemní zásobník plynu Bilche-Volitsko-Uhersky, který má 
skladovací kapacitu 17,05 miliardy kubických metrů, což je více než 50 % celkové kapacity všech 
skladovacích zařízení na Ukrajině. Zástupce Lvova Igor Zinkevich oznámil, že v oblasti Lvova sporáky 
v kuchyních sotva hoří, kotle zhasly a nechtějí se zapálit – není tam žádný tlak plynu. Zde je jedno video, 
které ukazuje jedinečný úder blesku, který byl poprvé zaznamenán v roce 2024, když Rusko zasáhlo 
zbrojní závod Pivdenmash/Yuzhmash (historicky známý také jako závod 586) v ukrajinském městě 
Dněpr v listopadu 2024: https://www.bitchute.com/embed/Gliozj8pTqWA V noci z 8. na 9. listopadu 
byly zasaženy také rozvodny elektřiny v Dněpropetrovsku a Záporoží.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-rusko-opet-nasadilo-oresnik/ 
 

40. G-Turecko ako líder silnejúceho geopolitického bloku turkických krajín.  
TURECKO   

9.1.2026 Vojna Ruska proti Ukrajine zásadne zmenila geopolitickú dynamiku Eurázie. Oslabenie Ruska 
ako tradičného mocenského centra v postsovietskom priestore otvorilo priestor pre nových regionálnych 
aktérov, ktorí sa snažia zaplniť vzniknuté mocenské vákuum. Jedným z najvýraznejších príkladov tohto 
trendu je rastúca úloha Turecka, ktoré sa prostredníctvom Organizácie turkických štátov (OTS) stáva 
lídrom novovznikajúceho geopolitického bloku turkických krajín.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/09/turecko-ako-lider-silnejuceho-geopolitickeho-bloku-
turkickych-krajin/ 
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41. G-Podpredsedníčka Národného zhromaždenia Francúzska spustila proces na 
vystúpenie z NATO.                                                                                               FRANCIE  

9.1.2026 Podpredsedníčka Národného zhromaždenia (dolnej komory parlamentu) Francúzska Clémence 
Guétteová oznámila zámer predložiť na hlasovanie rezolúciu o vystúpení republiky z NATO na pozadí 
nepriateľských krokov USA. Informovala o tom na sociálnej sieti X. „Ako nikdy predtým, vzniká otázka 
účasti.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/01/09/120733/ 
 

42. G-Zastřelená aktivistka v USA: Vzpomínky na George Floyda.                       USA                
9.1.2026 47. prezident Donald Trump dává v prvním roce své vlády najevo, že především vůči 
imigrantům chce postupovat velice razantně. Využívá k tomu mimo jiné Úřad pro imigraci a cla (ICE). 
Teď jeden z agentů ICE zastřelil v Minneapolisu ve státě Minnesota sedmatřicetiletou matku šestiletého 
dítěte, čímž možná odpálil pomyslnou občanskou bombu. Do ulic vyrazily obrovské davy lidí a hlasitě 
vyhánějí agenty ICE z města. Ve spojených státech to vře. Agent Úřadu pro imigraci a cla (CE) 
v Minneapolisu ve státě Minnesota zastřelil sedmatřicetiletou matku šestiletého dítěte Renée Nicole 
Macklin Goodovou. Prý proto, že se ho pokusila přejet. V okamžiku smrti seděla za volantem svého 
vozu. Americký prezident Donald Trump se agenta ICE zastal a konstatoval, že se musel bránit. 
Ministryně vnitřní bezpečnosti Kristi Noemová uvedla, že agent vypálil „obranné výstřely“ poté, co se 
do něj žena pokusila narazit svým SUV. Na slova ministryně Noemové upozornil server listu USA 
TODAY. Noemová k tématu doplnila, že se Goodová dopustila aktu domácího terorismu, proti čemuž 
se agent ICE adekvátně bránil. Ale videa z incidentu, k němž došlo 7. ledna, kolující po sociálních sítích, 
naznačují i něco jiného.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zastrelena-aktivistka-v-USA-Vzpominky-na-George-
Floyda-785345 
 

43. G-Meloniová se připojila k Macronovi a naléhá na evropské rozhovory s Ruskem-
co na to Babiš/Macinka?        RUSKO/EU  

9.1.2026 Meloniová uvedla, že souhlasí s francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem, který 
minulý měsíc vyzval k novému dialogu s Ruskem . Ruský prezident Vladimir Putin následně „vyjádřil 
ochotu vést dialog“ s Macronem. 
https://zvedavec.news/vezkratce/23809/ 
 

44. G-Bitva o New York.                                                                                               USA           
9.1.2026 „Která země si může zachovat své svobody, pokud její vládci nejsou čas od času varováni, že 
její občané si zachovávají ducha odporu?“ zeptal se Thomas Jefferson. Dnes hledáme odpověď. O 
budoucnosti Spojených států se rozhoduje v soudní síni v New Yorku, kde je souzena samotná Amerika. 
Pokud soudy neučiní nic jiného, než že zamítnou vykonstruovaná obvinění proti unesenému 
prezidentovi Venezuely Nicolási Madurovi, pak poslední bašta ústavní legitimity padne tváří v tvář 
diktatuře, kterou se stala prezidentura Donalda Trumpa.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/01/10863-bitva-o-new-york.htm 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.  Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – 
události s globální účinnosti  
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 


